



BRDA • Optično omrežje prihaja tudi v Brda - Tam bo ena prvih central v projektu Rune

Za novo leto bodo imeli spodobno hiter internet

Na Vrhovlju je podjetje Rune začelo graditi centralo za odprto optično omrežje z visoko zmogljivostjo, ki bo kljub zamudam urejeno predvidoma konec leta, pravijo odgovorni. Če se bodo nanj priklopili vsi potencialni uporabniki, bo teh več kot 3000.

• AMBROŽ SARDOČ

“Začela so se prva dela na centrali v Vrhovlju,” je potrdil koordinator za stike z lokalno skupnostjo in javnostmi za projekt Rune v Brdih **Rado Stojanovič**. Ta centrala bo napajala načrtovano odprto optično oziroma širokopasovno omrežje v večjem delu Brd in v delu **občine Kanal**, skupaj predvidoma več kot 3000 priključkov. Je ena od prvih štirih, ki bodo v tem projektu postavljene na slovenskem podeželju, saj je Rune namenjen opremljanju naselij z manj kot tisoč prebivalci z zmogljivo telekomunikacijsko infrastrukturo. S tem naj bi optične kable v treh letih napeljali do 220.000 priključkov na tistih območjih po Sloveniji, kjer jih operaterji omrežja nimajo interesa urejati.

Kabel do Brd skozi cev nekdanjega vodovoda

Omrežje v Brdih bi morali začeti graditi že spomladi, vendar so se priprave zavlekle. “Prvi razlog je, da smo kupili zemljišče za centralo, prej last občine, in je bilo treba to zemljiškopravniško urediti ter nato dobiti služnosti na drugih zemljiščih, ki so nujne za delovanje centrale,” pravi Stojanovič. Drugi vzrok za zakasnitev gradnje je bila izdelava novih načrtov, ker so investitorji sklenili glavni kabel iz Soške doline do

Vrhovelj napeljati v opuščeni cevi nekdanjega vodovoda za Brda. Stojanovič sicer pripominja, “da bo to pospešilo gradnjo, ker bi drugače za kabel kopali jarek.”

Podobno pa tudi po Brdih ni predvideno veliko prekopavanja, ker imajo po besedah sogovornika pri družbi Rune namen izkoristiti omrežje daljnovodov srednje napetosti in tudi hiše priklapljeni “prosto-zračno”, če lastniki ne bodo zahtevali drugače. Neugodne vremenske razmere pri tem niso ovira, pravi Stojanovič, optični kabli na stebrih jim dobro kljubujejo. Kjer so v tleh že položene cevi za različne kable, pa jih bodo pri Rune izkoristili za svojo infrastrukturo.

Doslej so sklenili četrtno vseh predvidenih pogodb

Predstavniki družbe Eurocon, partnerja družbe Rune, ki je svoj veliki, na 250 milijonov evrov ocenjeni projekt začelo izvajati s še tremi enakimi centralami na Dolenjskem, v Slovenskih Goricah in pri Litiji, je postregel tudi z nekaj podatki o naročnikih. Dejal je: “Izvedenih je 35 odstotkov vseh naročil, podpisanih za 25 odstotkov predvidenih pogodb z

uporabniki.” Kot rečeno, naj bi vrhoveljska centrala oskrbovala več kot 3000 priključkov, nekateri so tudi na tako imenovanih belih lisah: to so najbolj odročni zaselki.

In omrežje bo narejeno predvidoma še letos ali najkasneje januarja, vsak dan naj bi zgradili med 400 in 1000 metri. Uporabniki, ki bodo za ureditev priključka odšteli enotno ceno vsak po 150 evrov, bodo lahko nato izbrali enega od operaterjev telekomunikacijskih storitev, pri čemer so z Rune pogodbo že sklenili vsi štirje največji pri nas: Telekom, T2, A1 in Telemach. •

3000

uporabnikov se bo lahko priključilo na širokopasovno omrežje v večjem delu Brd in delu občine Kanal ob Soči

Uporabniki omrežja Rune bodo lahko izbrali med operaterji telekomunikacijskih storitev, pri čemer so z Rune pogodbo že sklenili vsi štirje največji: Telekom, T2, A1 in Telemach.

150

evrov bodo uporabniki morali plačati za ureditev priključka

25

odstotkov jih je doslej v Brdih podpisalo pogodbo



Na severu Brd bo stala ena prvih postaj za omrežje slovenskega podeželja z optičnimi kabli.